

## Законодательство

### Штраф за навязывание дополнительных услуг вырастет до 500 тыс. руб. – проект прошел Госдуму

За навязывание дополнительных товаров, работ или услуг должностных лиц станут наказывать на сумму от 50 тыс. руб. до 150 тыс. руб., а компании – на сумму от 200 тыс. руб. до 500 тыс. руб. Сейчас штрафы для первых – от 2000 руб. до 4000 руб., для вторых – от 20 тыс. руб. до 40 тыс. руб.

Речь идет, в частности, о ситуациях, когда вопреки закону:

- до заключения договора потребителю сообщают, что для покупки основных товаров, работ либо услуг нужно приобрести дополнительные товары, работы либо услуги или заключить иные соглашения;
- в договоре покупка основных товаров, работ либо услуг обусловлена обязательным приобретением дополнительных товаров, работ либо услуг.

Поправка вступит в силу через 10 календарных дней после опубликования закона.

[Проект Федерального закона N 924770-8](#)

Законопроекты

## Аналитика

### Обзор «Работодателям на заметку: полезные ответы онлайн-инспекции за ноябрь 2025 года»

В прошлом месяце Роструд разъяснил вопросы о заключении договора о полной материальной ответственности, об оформлении наставничества, об использовании отпуска по выходным и др. Подробнее расскажем в обзоре.

[Обзор: «Работодателям на заметку: полезные ответы онлайн-инспекции за ноябрь 2025 года»](#)

Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации

Обзор подготовлен специалистами компании [«КонсультантПлюс»](#)